

“惠妮儿”为救人遇难，昨天上百村民赶来—— 送送我们的好医生

昨天上午，上百名村民赶到惠春玲生前所在的丰县大刘集村卫生室，悼念他们心中的“最美乡村医生。”12月14日15时10分左右，42岁的惠春玲陪护患病村民去县城，途中遭遇车祸不幸遇难。



好医生惠春玲 邢志刚翻拍

为抢救村民遇难

12月14日15时许，在丰县赵庄镇大刘集村卫生室里，女医生惠春玲和丈夫刘成明正在给村民看病。突然，几位村民赶来急切地说，“刘立练突然倒地不起！”惠春玲立即跟着村民赶到刘立练家中。她对刘立练掐人中、按压心脏施救后，发现他已深度休克。“快准备车，去县医院抢救！”惠春玲一面对刘立练进行人工呼吸，一面赶紧吩咐。

十多分钟后，惠春玲和村民们将刘立练抬上面包车，她也上车继续抢救。没有料到，车子行驶至赵庄镇一处十字路口时，意外发生车祸，惠春玲不幸遇难。

留守老人的好“闺女”

昨天上午，在赵庄镇大刘集

村卫生室门前，站着上百名村民。一个简单的灵棚搭在空地上，上面写着“沉痛悼念最美乡村医生惠春玲”。

村民刘立观说，惠春玲和丈夫刘成明负责村里的卫生室。“村里老人生病，无论严寒酷暑，风霜雨雪，她都亲自上门。给老人扎针开药，检查身体。有的留守老人身边无人照料，她还送饭洗衣，老人都亲切地叫她‘惠妮儿’，把她当作亲闺女一样看待。”

刘立观说，“去年老伴腰疼，惠大夫上门查看后，没有开药，而是采用针灸和拔罐的方式进行治疗，后来老伴病好了，要给她钱，惠大夫却拒绝了，说没有用药，不要钱！”

今年42岁的村民刘成收说，大刘集村有4000多人，有一半村

民找过惠春玲看过病。“村民头疼感冒、接生孩子等，她随叫随到。”

惠春玲16岁的儿子哭着说，当天他放学回家，听说妈妈陪护村民去城里了，刚走了5分钟。“我为什么不早到一会，见妈妈一面。”

无愧“最美乡村医生”

据了解，惠春玲从医20年来，受到当地村民的一致好评。同时，她还是赵庄镇人大代表。丰县赵庄镇正准备授予惠春玲“最美乡村医生”称号，丰县县委文明办也推举惠春玲为“有情有意的丰县人”。

目前，关于交通事故的原因和善后工作，当地有关部门正在调查处理中。

邢志刚

88岁老人卖酱油养活全家，噩耗传来网友动容 “酱油爷爷”，您走好

“酱油爷爷”去世了！昨天，丰县论坛这个帖子让众多网友心里一揪。今年88岁的“酱油爷爷”贾厚昌是当地的“名人”，他老伴已是89岁高龄，67岁的儿媳妇患有心脏病，36岁的孙子患有精神病，还有一个年仅10岁的重孙女。老人每天风里来雨里去，20多年来坚持靠卖酱油养家。被网友们尊称为“酱油爷爷”。

1986年，贾厚昌老人带着儿子从东北回到老家丰县郭楼村。没想到，不幸接踵而来，老人的儿子因病去世后，孙子又患上了精神病，儿媳妇也患有心脏病。为了维持生计，贾厚昌从镇江请来一位酿造师傅，儿媳妇和老伴在家里帮忙酿造酱油和醋，老人则负责销售。

为方便出行，两年前，贾厚昌花2000元买了一辆电动三轮车。他每天拉着10个装满酱油醋的大塑料桶在外奔波。每个塑料桶装满酱油醋重约50斤，全家人帮忙才能抬上电动车，贾厚昌一共用坏了四辆三轮车。一车酱醋全卖掉，也就赚个五六十元，为了省钱，老人每天在外面舍不得吃饭，饿了就啃几口自己带的馒头，渴了就找熟悉的主顾要碗开水。

今年2月份，贾厚昌走街串巷卖酱油的事情被网友披露。老人面对磨难顽强不屈的精神感动了所有的人，有网友赶到老人的家中，用镜头记录下老人一天的生活。这位可敬的老人被网友尊称为“酱油爷爷”。老人说，重孙女是自己最大的精神寄托。“孩子非常乖巧，一放学回到家中，就帮家人干活。我再苦再累，也不能委屈了孩子。要让孩子有吃有穿，今后能有个好的发展。”

“酱油爷爷”去世的消息，最早出现在丰县论坛上。有网友点亮了蜡烛为老人祝福，“希望老人家在天堂里不再那么辛苦了！”昨天，丰县论坛的版主丁斌告诉现代快报记者，老人是12月8日去世的，12月15日下葬。“当时很多热心的网友闻听消息后，都想再去送老人一程，但由于老人家路途较远，交通不便，当时就去了几个代表。最近几天，他将和网友一起，去看望一下老人的老伴和重孙女，给他们送一些生活用品。”

邢志刚



扫二维码看“酱油爷爷”视频



“酱油爷爷”走街串巷卖酱油 图片来自网络

七旬老人抢购鸡蛋摔断腿

伤者家属认为超市应负责，但对方否认因地滑所致

为了抢购特价鸡蛋，盐城一位七旬老人摔断了腿，手术后由于并发症住进了重症病房。老人的子女要求超市承担责任，对方认为无法认定老人受伤是超市地滑所致。

家属 超市地滑摔断了腿

昨天，盐城市民谭志兵向现代快报反映，他母亲今年72岁。12月6日上午，为了抢购到特价鸡蛋，母亲在超市8点开门前就去排队等候。“上午8点，我妈好不容易挤进超市，刚冲进去十米左右就摔了个跟头。”谭志兵说，

当时母亲感觉有些痛，她忍着上了二楼，挤进人群买了十几只鸡蛋。因为超市规定每次只能买这么多，母亲排了四个来回，买了48只鸡蛋。到收银台结账后，她疼痛难忍瘫倒在地。

经医院检查，老人右腿根连接处发生断裂。手术后，老人因心脏和肺部出现并发症，病情恶化转入重症监护病房，至今昏迷不醒。已花掉5万多元治疗费。

谭志兵母亲受伤后告诉家人，因为当时超市地上比较湿滑才摔倒的，目前家人已经找到一位目击证人，并且被警方做了笔录。

超市

监控显示老人跑得很快

盐城乐天玛特超市建军路店客服课副理唐玉梅告诉记者，事发是12月6日，10日家属才来跟超市交涉。“我们看了监控，超市入口处没有看到有人摔倒，而从一楼到二楼的过程中，老人跑得很快，还排队买了四份鸡蛋。”

“监控录像里没有发现老人摔倒，如果有证据证明老人是在超市摔倒，我们会负相应的责任。”唐玉梅说，现在只能向公司进行反映，按照法律程序走。

律师

超市有提醒和安保义务

处理此事的民警告诉记者，超市录像里只有老人进去和一瘸一拐出来的镜头，怎么摔倒的录像没有。“伤者儿子找到的目击者称，老奶奶是因超市地面湿滑摔倒。但超市辩解称只有晚上拖地，白天不拖地不可能湿滑。”

盐城苏晨律师事务所严红涛律师说：“目前的证据可以初步确认在超市摔倒，而超市方没有提醒提示和维护现场秩序，没有尽到安全保障义务，应该承担相应的责任。”

陶展 姜振军

■突发

醉汉做好事 被当人贩子

3岁男孩的奶奶为打牌将3岁男孩交给一名中年男子照看，男子酒后放任小孩在马路上玩耍，路人误以为男子是人贩子，急忙报警。

12月16日18时许，一名中年女子路过镇扬汽渡一家超市时，看到一个3岁男孩独自在马路边玩耍，便问小孩家人在哪里，小孩不说话。这时一中年男子称是他带小孩出来的，中年女子见男子不像好人，便报了警。民警询问得知该男子叫王某，才来镇江一个多月，在船厂打工，小孩的奶奶和他是邻居，急着去打牌就将小孩交给了王某，叫他带小孩出去玩一下。王某当晚多喝了些酒，说不清自己暂住的地址，民警打电话与王某的工友联系上，晚上8时许，民警将王某及小孩送回了家。于江 林清智

醉酒女子落水 抱着石柱求生

扬中一名年轻女子凌晨不慎落水，幸亏消防官兵搭救，才脱离险境。

12月15日凌晨2时30分，扬中市消防中队接到报警称：市区民主桥西侧扬子河附近有人落水，消防人员到达现场发现，一名年轻女子正抱在河边的石柱上，身体大部分没入水中，消防人员迅速营救，由于河水冰冷，又下着雨，落水女子已体力不支，救援官兵一面与女子谈话，稳定其情绪，一面迅速架设六米拉梯，由两人合力用绳索将女子救出，并迅速送往医院抢救。这名女子疑因情感纠葛，醉酒后不慎掉入河中，目前已无生命危险。胡伟 冯勇 梅仁军 林清智

辅警不怕误会 救助摔倒妇女

12月16日上午，一位妇女在超市购物时突然摔倒昏了过去，辅警徐兆来主动上前救助。

当日上午9时，在扬州市江都区某大型购物超市内，一位50岁左右的妇女下楼梯时突然摔倒，面部受伤，血流不止，昏了过去。围观者都不敢上前搀扶。这时，在超市门口执勤的辅警徐兆来迅速上前查看，并拨打120。因为天冷，怕妇女长时间躺在地上着凉，他又蹲在地上，扶这名妇女坐起，将其后背依靠在他的腿上。

5分钟后这名妇女醒来，据了解，这名妇女姓张，今年46岁，扬州泰安镇人。送女儿家的孩子来江都进行课业培训，顺便到超市购物，没想到出了意外。问清这名妇女家庭住址后，这名男子又电话联系了110，将其送回了家中。蒋梦璇 尹俊 丁宇

■说法

架设游戏私服 敲敲键盘也犯法

没有偷，没有抢，郑某、龙某等三人只敲敲键盘也要面临牢狱之灾。

泰州的郑某非常喜欢玩《传奇世界》的网络游戏，他在网站上看到有架设游戏私服的广告，就联系上架设私服的龙某。两人商定将《传奇世界》游戏进行修改，并成功架设到其他服务器中，以此牟利。这时候广告商曾某看到商机也不请自来，他负责在各大网站发布广告招揽玩家。短短3个月时间，三个人就通过运营私服，获取非法经营额高达34万元。

郑某等想不到自己的行为构成了侵犯著作权罪，根据法律规定，非法营利25万元以上的将被处以3年以上有期徒刑。因为案件的特殊性，法庭并没有当庭宣判，此案也在进一步审理当中。

陈勇 吴文锋